

24日一早，中國國家乒乓球隊（國乒）將士們身着帥氣統一的制服，信心滿滿，離開北京出征即將於28日在東京開賽的世界乒乓球錦標賽團體賽。這一次世乒賽是國乒「新老交替」後的首次世界級別大賽。儘管距離里約奧運會還有兩年時間，但總教練劉國梁已開始考察里約奧運人選的狀態。



國乒身着統一制服，帥氣出征。中體在線圖片

# 國乒出征東京 考察里約陣容

## 「新老交替」首戰世錦賽 力爭衛冕

本次比賽，國乒共有10名選手參賽，男選手為張繼科、馬龍、許昕、王皓、樊振東；女選手為李曉霞、丁寧、劉詩雯、朱雨玲、陳夢。雖是一大早，但國乒眾將士以及教練組成員仍顯得精神抖擻，統一的白襯衫、白褲子配深色西裝，男隊員還都繫上了藍白條紋領帶，更顯帥氣；女隊員則在脖子上繫上了藍色花紋絲巾。

「世錦賽目標肯定是衛冕，為里約打下好的基礎。團體賽這5個人都是競爭里約最有力的人選，通過這個比賽也檢驗下大家的實力和狀態。」劉國梁這樣說。

本次世乒賽將於4月28日至5月5日在東京舉行。此前東道主日本隊在出征世乒賽儀式上曾豪言要力爭擊敗國乒。「從男隊來說，以前我們最主要對手是德國隊，這一次還有日本，他們這次佔據主場優勢，肯定會對我們發起最猛烈的衝擊。女隊方面，福原愛受傷不打之後對日本隊整體實力有影響，還是以新加坡、日本和韓國亞洲強隊為主要對手。」劉國梁說。

### 向15次包攬男女冠軍進發

今次也是孔令輝成為女隊主教練後首次帶隊出征世乒賽團體賽，相對於單項賽事，團體賽對主教練的壓力自然更大。「世錦賽的目標肯定是全力爭冠，沒有第二個目

標。但我們是去拚，而不是去保，因為最近兩屆世乒賽團體賽我們丟掉過一次冠軍，所以我們一直給隊員強調說我們是去拚冠軍，而不是保冠軍。」孔令輝這樣表示。

本次世乒賽的女隊陣容可謂「以老帶新」，由奧運冠軍李曉霞、丁寧帶領劉詩雯、朱雨玲和陳夢組成5人陣容。「這次我們是雙核心，以李曉霞和丁寧為主，通過這幾年的奧運會和團體賽，這兩人的穩定性顯得更強一些，所以以這兩人為核心。」孔令輝表示，本次世乒賽大滿貫得主李曉霞以及奧運亞軍丁寧是隊伍的「雙核心」。

中國乒乓球隊自1961年首次奪得團體世乒賽冠軍以來，已先後36次加冕男女團體冠軍，其中男團冠軍18個，女團冠軍18個。而在過去的51屆團體世乒賽中，中國隊共14次包攬了男女團冠軍。本屆賽事中國女隊將向史無前例的第15次包攬冠軍發起衝擊。

香港文匯報記者 梁啓剛



王皓抱着愛子，笑容幸福美滿。中體在線圖片

馬龍擔任男乒隊長感謝隊友信任。資料圖片

### 馬龍當隊長 做好溝通工作

昨天清晨，中國乒乓球隊整裝出發，踏上奔赴日本東京參加世界乒乓球錦標賽團體賽的征程。男乒新任隊長馬龍在接受內地傳媒訪問時表示，會做好球員與教練之間的溝通工作。

「能夠當上隊長我感到非常榮幸，從投票中看出了教練和隊友對我的信任。這是我自己第一次以隊長的身份去參加世界錦標賽，希望能圓滿完成任務，」馬龍認為本次出征與以往略有不同，因為之前球隊的「支柱」是馬琳、王皓和王勵勤三人，而這次東京之旅自己和張繼科、許昕會負起重任，「從陣容角度上我們的責任心要更強一些，這次也是第一次由我們三個人做主力，位置上有很大區別」。

另外，人群中，王皓懷中的愛子樂天最搶鏡。出征世乒賽這麼多年，初當人父的王皓第一次有兒子前來送行，笑得合不攏嘴。「昨天他還說『讓兒子早點睡覺，明早送我去』。」王皓愛妻博雅站笑道。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 意媒爆 迪比亞路或投恒大

24日，據《全市場》、《意大利足球》等多家意大利媒體報道，現效力澳超FC悉尼的意大利球星迪比亞路可能加盟中超廣州恒大，恒大準備提供給他一份為期一年的合同。

迪比亞路與FC悉尼的合同將在今年夏天到期，此前，曾傳出迪比亞路可能退役的消息。不過，迪比亞路表示希望至少讓自己的職業生涯再延續一個賽季。雖然迪比亞路的年齡與廣州恒大一貫的引援標準不相符，但考慮到恒大主帥納比曾經是迪比亞路的恩師，迪比亞路加盟恒大並非完全沒有可能。

另外，亞冠盃分組賽已經完成，衛冕的恒大亦取得出線資格，打入最後16強；這支衛冕球隊在16強將會遇上日職隊大阪櫻花，後者今季引入了烏拉圭國腳科蘭，攻擊力增強不少，相信會對恒大爭取冠軍構成一定威脅。

香港文匯報記者 梁啓剛



迪比亞路與FC悉尼的合同將在今夏到期。資料圖片

## 林丹亞錦賽 繼續無敵晉八強

24日，2014年羽毛球亞錦賽在韓國繼續進行，男單第2輪比賽，中國「超級丹」林丹以2:0（21:13、21:4）輕取越南選手范曹強躋身8強。根據賽程安排，林丹8強將戰香港球手魏楠，後者首輪淘汰了頭號種子泰國的波薩那，故而實力不可小覷。

林丹與名不見經傳的越南選手范曹強過招，林丹第1局充分利用拉吊結合突擊的打法，雖然故意保存實力，幾乎沒有高高躍起重殺，但他的點殺同樣非常有威脅，由於落點刁鑽，對手往往鞭長莫及。林丹21:13先聲奪人。第2局，林丹加快進攻節奏，越南選手完全無法與「超級丹」形成對抗，林丹很快以21:4再下一城，從而僅僅耗時30分鐘就直落兩局淘汰對手。

此外，世界羽聯24日公布了最新一期的羽毛球選手世界排名。由於本期世界排名還是今年哥本哈根世錦賽的人選標準，中國羽毛球隊表現出色，在5個單項中拿到3個滿額席位。而男單衛冕冠軍林丹由於排名僅為83位，要想參加世錦賽，只有持外卡一條出路。

### 須持外卡戰世錦賽

根據本期排名，中國隊在各單項上入圍世錦賽的初步名單為：男單有諶龍、杜鵬宇、王睜茗；女單有李雪芮、王適嫻、王儀涵；男雙有劉小龍/邱子瀚、柴飆/洪煒、康駿/劉成；女雙有于洋/王曉理、包宜鑫/湯金華、駱贏/駱羽；混雙有張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉、劉成/包宜鑫。2014年羽毛球世錦賽將於今年8月25日至31日在丹麥哥本哈根舉行。

香港文匯報記者 梁啓剛



林丹世界排名升至第83位。新華社

## 中國籃球少年 加盟 NCAA

唐子豪成為加盟 NCAA 的首位中國後衛。網上圖片



中國18歲籃球少年唐子豪，最近正式加盟美國加州大學河濱分校（URC），成為登陸NCAA一級聯賽的首位中國後衛。

據騰訊體育消息，唐子豪來自江蘇連雲港，在美國先後就讀弗吉尼亞州的紐波特紐斯漢普頓道爾學院和全美第一高中橡樹山高中。在道爾學院効力的兩個賽季中，唐子豪均貢獻19分，並曾單場上演42分的驚世之作。第三年効力橡樹山高中時，他幫助球隊取得了33勝6負的戰績。去年9月，唐子豪前赴西班牙打球，唐子豪在今年西班牙全國U18聯賽中，場均得分15.5分，成為球隊的得分王，三分球命中率達到

44%。

唐子豪選擇的加州大學河濱分校是全美百所頂尖大學之一，隸屬NCAA大西區聯盟。為了吸引唐子豪加盟，河濱分校不僅提供了全額獎學金，而且在一場未打的情況下，主教練便已經許諾讓唐子豪打主力得分後衛。

「非常高興能成為URC的一員，也感謝他們能夠給我這次機會。進入NCAA一級聯賽一直是我的目標，我希望通過自己的努力能夠幫助球隊取得好的成績，我也希望通過這個聯賽不斷地提高自己。」唐子豪在加盟後興奮地說。

歷史上，中國大個球員馬健、張兆旭、尚平等球員曾加盟NCAA一級聯賽。香港文匯報記者 陳曉莉

## 孫楊 獲解禁換教練師從張亞東

浙江體育職業技術學院昨天召開發佈會宣佈，朱志根教練因身體原因，主動向國家體育總局請辭，孫楊的訓練工作將由張亞東負責。同時，浙江體育職業技術學院正式宣佈解除對孫楊「三停」的處罰。

去年11月3日，孫楊因無證駕駛被杭州市公安局門罰款，並被行政拘留7天。隨後，浙江體育職業技術學院對他做出停賽、停訓、暫停一切商業活動的處罰。11月6日，國家體育總局游泳運動管理中心也宣佈對孫楊處以在國家隊內停賽、停訓和停止商業和社會活動的決定。

今年3月19日，浙江體育職業技術學院宣佈解除對孫楊停訓和解除扣發津貼的處罰，並建議國家游泳隊酌情批准孫楊正式參加集訓。隨後，孫楊正式回歸國家隊訓練。

昨天，浙江方面正式宣布，孫楊能嚴格遵守國家隊的管理制度，日常行為表現也有所進步，身體機能狀況有較好的恢復，達到了「解禁」的要求，解除對他的停賽和停止商業活動的處罰。

香港文匯報記者 陳曉莉

孫楊「三停」處罰獲解除。資料圖片

